
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 23 dias do mês de Novembro de 2010, às 18:00, no CAMARA MUNICIPAL, do município, SÃO LUÍS DO PARAITINGA, Estado SP, foi realizada a
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) JOSE MOACIR ESPINOSA
ENEAS representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ADILSON LENZI DA FONSECA - CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUIZ DO PARAITINGA
ANA LÚCIA BILARD SICHERLE - PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO LUIZ DO PARAITINGA
ANTONIO GALVÃO SALES - CÂMARA MUN. DE SÃO LUIZ DO PARAITINGA
DONIZETTTE JOSÉ CARVALHO - CASA DA AGRICULTURA 
EDILENE ALVES PEREIRA - CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUIZ DO PARAITINGA
ELZA CRISTINA TEODORO - PREFEITURA SAO LUIS DO PARAITINGA
JOSÉ DIAS DOS SANTOS - PREFEITURA DE SÃO LUIS DO PARAITINGA
MARCUS ROBERTO DA SILVA - PREFEITURA
NELSON DO BOM JESUS ALVES DA SILVA - CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUIZ DO PARAITINGA
OLIENE DA SILVA DE CARVALHO - PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO LUIZ DO PARAITINGA
RENATA CARMEM COELHO MOURA - PSF-PROGRAMA DE SAUDE DA FAMILIA
SIDNEY LEANDRIN NASCIMENTO - POLICIA MILITAR

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município SÃO LUÍS DO PARAITINGA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Idêntico a 2000 ou 2007.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 4532 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 5292 domicílios, assim distribuídos: 3447 particulares permanentes
ocupados 6  particulares improvisados ocupados, 760 vagos, 9 fechados e 1053 uso ocasional, além de 2 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 10496 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 10370 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
APRESENTACAO DO ACM PAULO, COM DADOS COMO FAIXA ETARIA, POPULACAO POR SETORES, ETC. HOUVE DUVIDAS SANADAS, QUANTO
AO CONCEITO DE DOMICILIOS: FECHADO/VAGO E USO OCASIONAL. QUESTIONAMENTO DA PARTE DO PSF QUANTO AO NR.DE PESSOAS
CADASTRADAS, PRINCIPALMENTE EM CATUCABA E QUANDO PERGUNTADO SE O CADASTRO ESTAVA ATUALIZADO FOI GARANTIDO QUE SIM,
INCLUSIVE COM A BAIXA DAS PESSOAS FALECIDAS, TENDO ESSE REGISTRO DIFERENÇA DE 200 PESSOAS A MAIOR QUE OS DADOS DO



CENSO/2010. INFORMACOES APRESENTADAS PELO PRESIDENTE DA CMGE, EM TERMOS DE NUMEROS, ESTAVAM UM POUCO DEFASADAS
COM OS APRESENTADOS PELO ACM, JA QUE O PRESIDENTE DA CMGE UTILIZOU-SE DE NUMEROS DO D.O.U. DO DIA 04 NOV, ENQUANTO O
ACM CONTINUOU COM ACOES DE VARREDURAS ATE A PRESENTE DATA, COM PEQUENA DIFERENCA. QUESTIONAMENTO DA ASS.DE
FINANCAS SOBRE O CENSO EM CIDADES QUE SOFRERAM ALGUM TIPO DE CATASTROFE NATURAL, E SE NAO SERIA INTERESSANTE USAR DE
CRITERIOS DIFERENTES PARA CONTAGEM POPULACIONAL. PERGUNTOU TAMBEM SE O IBGE NAO MAIS FARA CENSOS, MAS UTILIZARA
ESTIMATIVAS DAQUI PRA FRENTE, PORQUE TEME O MUNICIPIO SER PREJUDICADO SE NAO HOUVER MAIS CENSO PRESENCIAL, JA QUE
ESTIMATIVAS FUTURAS SE BASEARAO NOS DADOS DO CENSO RECOLHIDOS LOGO POS CATASTROFE. QUESTAO DA DIVISA COM LAGOINHA: 
MARCOS, PLACAS, ETC. FOI INFORMADO QUE O IGC EH O ORGAO ENCARREGADO DE SINALIZACAO. PREFEITA NOTOU A NECESSIDADE
NECESSIDADE DE UM PROJETO FOCALIZANDO IDOSOS, JA QUE FAIXA ETARIA 0-3 ANOS MUITO BAIXA. DUVIDA LEVANTADA QUANTO A NR.DE
ESTABELECIMENTOS DE ENSINO(IBGE 07 X 08 PREFEITURA),REVISTO ESTAB.INATIVO CADASTRADO E CORRIGIDO EM TEMPO NO SIGC,
DIVISA COM REDENCAO(CARAPEBA): SETOR FEITO E REFEITO COM SUPERVISORES DE TAUBATE E RESOLVIDO. CENSO NO BAIRRO DAS
PALMEIRAS (DIVISA COM NATIVIDADE): O SR ANTONIO GALVAO SALES QUESTIONOU INCLUSAO INDEVIDA DE MORADORES DO BAIRRO
PALMEIRAS COMO RESIDENTES EM NATIVIDADE. FOI INFORMADO QUE PROBLEMA FOI CORRIGIDO ENTRE RECENSEADORES, ACS E ACM
DOS DOIS MUNICIPIOS, EXCLUINDO OS MORADORES ERRONEAMENTE INCLUIDOS E OS COLOCANDO COMO DOMICILIADOS NO LOCAL
CORRETO.

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
PREFEITURA DO MUNICIPIO DE SAO LUIS DO PARAITINGA
CAMARA MUNICIPAL DO MUNICIPIO DE SAO LUIS DO PARAITINGA
PROGRAMA DE SAUDE DA FAMILIA
POLICIA MILITAR - SAO LUIS DO PARAITINGA. REGISTRO DA PRESENÇA DE REPRESENTANTES DO IBGE: ACM PAULO SERGIO E ACS ANTONIO
JOSE DA SILVA SANTOS

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
PELO MENOS UM PARTICIPANTE DOS ORGAOS/ENTIDADES CONVIDADAS COMPARECERAM E CONTRIBUIRAM COM A CMGE.


